

КОММЕНТАРИИ

Вячеслав ПОГУДИН,
председатель комитета
по социальной политике
Законодательного Собрания:

— Расходная часть бюджета — 490 миллиардов рублей — это рекордный уровень. Из них порядка 300 миллиардов будут направлены на социальную сферу. Это здравоохранение, образование, культура, физкультура и спорт. На различные формы социальной защиты и поддержки уральцев предусмотрено около 100 миллиардов рублей. Это те прямые обязательства, которые мы выполняем перед различными категориями граждан. Это то, что поддерживает конкретные семьи, тех людей, которые нуждаются в государственной помощи. Я отмечаю, что социальные направления и обязательства перед населением в развитии области сохранились.

Пётр СОКОЛЮК,
председатель комитета по
бюджету, финансам и налогам
Законодательного Собрания:

— Приоритетными на среднесрочную перспективу до 2027 года направлениями в бюджете остаются рост благополучия уральцев и поддержание социальной стабильности, интенсивное укрепление экономики и технологического суверенитета, концентрация финансовых ресурсов на создании условий для устойчивого и сбалансированного развития Свердловской области. Я всегда оцениваю бюджет положительно, потому что это те средства, с которыми будут работать муниципалитеты и министерства. Я считаю, что бюджет всегда нужно планировать, исходя из приоритетов. Для меня бюджет 2025 года — достойный.

Елена ЧЕЧУНОВА,
председатель комитета по
молодежной политике,
развитию физической
культуры, спорта и туризма
Законодательного Собрания:

— Вокруг даты 80-летия Победы консолидируется наше общество. Это является основой для сохранения исторической памяти и для патриотического воспитания молодежи. Именно связь поколений, связь наших ветеранов с молодежью — это то, что лежит в основе уважения к своей стране и воспитания патриотов нашей Родины. Поэтому следующий год будет посвящен как этому событию, так и развитию такого движения среди молодежи как волонтерство и добровольчество. Будет создаваться ресурсный центр добровольчества, который позволит волонтерам применить свои силы в нужном направлении. Сегодня практически каждый третий житель Свердловской области заявляет о том, что хотел бы стать волонтером и добровольцем.

Бюджетное послание. Главное.

Из выступления губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева перед депутатами Законодательного Собрания



СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Областной бюджет сохраняет свою социальную направленность. Более 61% средств пойдут на поддержку и защиту наших людей, образование, здравоохранение, культуру, спорт. В абсолютных величинах это почти 300 миллиардов рублей.

ПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ

В центре внимания — безусловное выполнение всех социальных обязательств, поддержка уральцев, особенно семей с детьми, сбережение населения. Среди востребованных инструментов решения этих задач — региональный материнский капитал. <...> Напомню, что в 2025 году размер областного маткапитала превысит 175 тысяч рублей. На выплаты заложено более миллиарда рублей. В целом на поддержку семей с детьми в следующем году планируем направить почти 34 миллиарда рублей.

СТРОИТЕЛЬСТВО ШКОЛ И ДЕТСКИХ САДОВ

Продолжая тему развития социальной инфраструктуры, хочу сказать о строительстве детских садов в Солнечном, селах Косулино и Сажино Белоярского и Артинского районов соответственно, о возведении новых школ, в том числе в Краснотурьинске, поселке Сосьва, в Режевском, Горноуральском, Нижнетуринском, Бисертском городских округах.

СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕКОНСТРУКЦИЯ ДЕВЯТИ ОБЪЕКТОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

В бюджете предусмотрены средства на дальнейшее развитие медицинской инфраструктуры, как крупных профильных учреждений, так и самого близкого к человеку — первичного звена. Средства пойдут на строительство и реконструкцию девяти объектов здравоохранения, в том числе детских поликлиник в Екатеринбурге, Берёзовском, Арамили, Серове. Продолжится укрепление материально-технической базы больниц и поликлиник, включая закупку оборудования и транспорта.

ГАЗИФИКАЦИЯ

Свердловская область входит в топ-5 субъектов по темпам догазификации. Техническая возможность создана для более чем 87 тысяч домовладений. Общий объем внебюджетных средств, направленных на реализацию программы, уже составил порядка 12 миллиардов рублей. Наша цель — к 2030 году обеспечить подключение более 110 тысяч частных домовладений.

СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕМОНТ ДОРОГ

Теперь — что касается комплексной работы по развитию транспортного каркаса региона. До конца года завершится строительство участка федеральной трассы М-12 «Восток» до Екатеринбурга. В 2025 году завершится реконструкция второй очереди первого пускового комплекса ЕКАД протяженностью

почти 10 километров. Ведется проектирование реконструкции северного полукольца ЕКАД. В целом же в будущем году запланированы строительные и ремонтные работы в отношении более 220 километров автодорог.

НОВЫЕ НАЦПРОЕКТЫ

С 2025 года стартует новый цикл национальных проектов и мероприятий по достижению долгосрочных целей развития страны. В Свердловской области сформирован хороший задел для их реализации. Мы готовы включиться в активную работу по выполнению задач, поставленных Президентом России.

МОДЕРНИЗАЦИЯ КОММУНАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

Говоря о качестве жизни в городах, отмечу и такое финансовое направление как модернизация систем ЖКХ и повышение качества коммунальных услуг. Направим на эти цели дополнительные средства в рамках новой федеральной программы по списанию двух третей задолженности по бюджетным кредитам. Акцент будет сделан на опорных населенных пунктах, которые станут драйверами развития всего региона, в том числе в рамках нового нацпроекта «Инфраструктура для жизни». Одним из таких опорных населенных пунктов станет Кушва, где планируется создание современной системы водоснабжения и водоотведения. Этот проект получил поддержку се-